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Ata da 14! Sessio Conjunta (SoIene), em 3 de setembro de 1997 

3S! Sessao Legis/ativa, Ordinaria, da 50S! Legis/atura 
Presidencia do Sr. Antonio Car/os Maga/haes 

o SR. PRESIDENTE (Antonio Carlos MagaJhiies) -
Declaro aberta a sessao solene destinada a home­
nagear 0 Sr. Elias Hraoui, Presidente da Republica 
do Lfbano. 

Designo comissao, formada pelos Presidentes 
da Comissao de Relac;roes Exteriores da Camara 
dos Deputados e da Comissao de Relac;r5es Exterio­
res e Defesa Nacional do Senado Federal e pelos U­
deres dos partidos com assento nas duas Casas do 
Congresso Nacional, para introduzir Sua Excelencia 
a este plenario, conduzindo-o a Mesa. 

(Da entrada no plena rio 0 Sr. Presidente Elias 
Hraoui, que em seguida ocupa 0 lugar que Ihe esta 
reservado na Mesa.) 

(Compoem a Mesa 0 Senador Antonio Car/os 
Magalhiies, Presidente do Senado Federal e do Con­
gresso Nacional, a sua direita, 0 Sr. Elias Hraoui, Pre­
sidente da Republica do Lfbano, e 0 Senador Car/os 
Patrocinio, 22 Secretario do Senado Federal e do 
Congresso Nacional; a sua esquerrJa, 0 Oeputado 
Michel Temer, Presidente da Camara dos Deputa­
dos e 0 Senador Francelino Pereira.) 

o SR. PREStDENTE (Antonio Carlos Magalhaes) -
Convido a todos para, de pe, ouvirem a execuvao 

dos Hinos Nacionais da Republica do Ubano e da 
Republica Federativa do Brasil. 

(Execu~o dos respectivos hinos nacionais) 

o SR. PRESIDENTE (Antonio Carlos Magalhaes) -
Concedo a palavra ao nobre Deputado Ricardo Izar, 
que falara pela Camara dos Deputados. 

o SR. RICARDO tZAR (PPB - SP. Pronuncia 
o seguinte discurso.) - Sr. Presidente do Congresso 
Nacional, Senador Antonio Carlos Magalhaes, Sr. 
Presidente da Camara dos Deputados, Deputado 
Michel Temer, carfssimo Presidente do Lfbano, Sr. 
Elias Hraoui, Sras. e Srs. Congressistas, foi para 
mim uma grande honra ter sido designado para sau­
dar, em nome da 'Camara dos Deputados, 0 Presi­
dente Elias Hraoui, nao s6 pelos la~os familiares que 
me ligam ao Lfbano, c0rt:\0 tambem pelo compromis­
so que me une a esse pafs-irmao, como atual Presi­
dente do Grupo Parlamentar Brasil-Lfbano. 

Na verdade, trata-se de instituigao fmpar no 
ambito do nosso Pader Legislativo, para 0 incremen­
to das relac;roes bilaterais de toda especie. Estas, em 
qualquer pars plenamente democratico, nao nodem 
prescindir da ac;rao QOs representantes do povo, ja 
que todas as decisoes nas e~~aras bi'-,teral0rJ "TI' ,'t; 
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lateral afetam, de maneira direta ou indireta, os po- frente de varios Estados da Federayao e de cente-
vos envolvidos. nas de Municfpios brasileiros. 

Disso 0 Sr. Presidente Elias Hraoui tern plena Assim, tambem nao e por acaso que os Parla-
cil3ncia, afeito que esta, de longa data, as lides par- mel'1tares brasileiros de origem libanesa tenham for-
lamentares. Sua Excelencia - se me permite a ousa- made 0 grupo de maior representatividade e atuayao 
dia - e, na verdade, urn colega de todos nos, por nos, dois congressos intemacionais de Parlamenta-
boa parte de sua vida publica desenvolvida no Parla- res de origem libanesa ja realizados; 0 primeiro, em 
mento libanes. Beirute, em 1993, no ambito das comemora~oes do 

Ubano e Brasil apresentam earacterrsticas his- cinquentenario de independencia, e 0 segundo, que 
toricas, culturais e institucionais bem diversas, mas, tivemos a honra de coordenar, em mar~o do ano 
em ambos os parses, 0 Poder Legislativo tern sido passado, aqui no Congresso Nacional brasileiro. 
fator decisive para a manutenyao da identidade na- Nessa ocasiao, tivemos oportunidade de travar 
cional e a preservayao dos valores comuns a sobe- contato com Partarnentares vindos do Libano e de ou-
rania, a liberdade e ao progresso da populayao. Oaf tros dez parses, liderados por S. ~, 0 Deputado Na-
a honra especialfssima com que recebernos neste bih Berry, Presidente do Partarnento libanes. Em am-
recinto 0 Presidente Elias Hraoui, que, em sua pas- bos os eventos, ficou clara a identidade que nos une a 
sagem pelo Parlamento libanes, deixou mareas inde- todos, independenternente do pars de nascirnento. 
leveis do earater que sempre 0 definiu como politico Esse contato - e importante ressaltar - vem-se 
eminentemente conciliador. intEmsifieando nos ultimos anos de maneira conside­

Foi no exercfcio do mandato que 0 Deputado 
Elias Hraoui fundou 0 bloco independente maronita, 
com 0 fim de prornover 0 dialogo entre lideran~s 
cristas e mu~ulmanas, essencial para a propria so­
brevivencia do Estado libanes, 0 que explica e justifi­
ea ser Sua Excelencia hoje conhecido como ·0 Pre­
sidente de todos os libaneses·. E, entre esses, per­
mitima-nos incluir tamoom a nos, membros dessa 
grande famma que agrega os imigrantes libaneses e 
seus descendentes no Brasil, que, mesma distantes, 
nao perderam 0 vinculo afetivo com 0 Ubano. 

Essa parte da familia, por sinal, supera em 
rnais do dobra a populayao atual do Ubano, e, por 
isso, Sr. Presidente do Ubano, Vossa Excelencia 
nao se surpreendera com as manifesta~Oes de apre­
yo de que sera alvo em qualquer lugar par que pas­
se em todo 0 nosso Pafs, pois fato singular da em i­
grayao libanesa foi a dispersao dos emigrantes par 
todo 0 vasto territorio brasileiro, fazendo com que, 
atualmente, nao haja praticamente um so Municfpio 
brasileiro sem urn libanes ou descendente. 

Saiba, Sr. Presidente do Ubano, que, onde quer 
que se olhe neste Pais imenso, onde houve ou ha tra­
balho, podemos afirmar com certeza que por ali pas­
sou, ou nesse lugar esM um descendente de libanes. 

Estes, a medida que se espalharam pelo Pais, 
desenvolveram todas as atividades e hoje se desta­
cam nos mais variados ramos do setor privado e pu­
blico. Nao e por aeaso, portanto, que 0 Grupo Parla­
mentar Brasil-Ubano reune atualmente mais de cin­
quenta Pariamentares, entre Deputados e Senado­
res, e que descendentes de libaneses estao hoje it 

ravel, sinal inequfvoco do desejo de brasileiros e Ii­
baneses de se aproximarem, de se conhecerem me­
thor, sobretudo agora, passados os anos mais difi­
ceis que assolaram 0 Ubano. Basta mencionarmos, 
aleilm da referida visita do Presidente da Assemblaia 
Nacional Libanesa e das visitas de carater particular 
do ex-Presidente Amin Gemayel, neste ano, e da Sf'! 
Mona Hraoui, esposa do ilustre visitante, em 1995 e 
1996, que recepcionamos tamoom 0 Ministro do En­
sino Tecnico e Vocacional, Sr. Abdel Rahim Murad, 
e 4) Sr. Rafic Hariri, Presidente do Conselho de Mi­
nistros, que desenvolveu extenso programa de visi­
tas as comunidades de libaneses e a grupos empre­
sariais, com fins de incrernentar 0 comercio e 0 in­
vestimento brasileiro num Ubano em reconstruyao. 

Em ma~ deste ano, esteve em nosso Pafs e foi 
honrosarnente recebido pelos Chefes dos Tres Pode­
reB da Republica e por toda a comunidade libanesa no 
Brasil 0 Cardeal Nassrallah Pedro Steir, Patriarca da 
Igl'eja Maronita, unico cardeal do Oriente, figura proe­
minente na cena social, religiosa e politica do Libano. 

Da nossa parte, no mes de julho deste ano, es­
tivemos visitando 0 Ubano, ao lado do Presidente da 
Ciimara dos Deputados, Deputado Michel T emer, e 
del um grupo de Deputados, e sentimos que 0 qua­
dro atual converge para a harmonia. Virnos de perto 
todo 0 esplendor da terra libanesa e sentimos a fra­
terna acolhida do seu povo e de suas autoridades. 

Em resposta ao aumento do contato entre os 
do is parses e a necessidade de maior intercambio 
comercial bilateral, a Companhia Aerea Libanesa 
inaugurou recentemente v60s entre Sao Paulo e Bei­
rute, 0 que certamente se refletira no aumento do 
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fluxo turfstico nos dois sentidos. 0 turismo, por sinal, 
padera ser 0 elo mais impartante no restabelecimen­
to desse intercambio humano, pais a not6rio 0 inte­
resse que os brasileiros de ascendencia libanesa 
sempre demonstraram em conhecer de perto 0 pais 
de seus antepassados. 

Mas nao s6 para esses. Tambem 0 brasileiro 
sem lacos familiares com 0 Ubano encontrara na­
quele pais urn dos destinos mais interessantes para 
as suas viagens de lazer. Afinal, ira conhecer uma 
terra que contribuiu consideravelmente para a nossa 
civiliza~o. Ira conhecer Beirute, a linda Capital liba­
nesa, aquela chamada ·Mae das Leis·, por ter sido 0 

berco da primeira Faculdade de Oireito da hist6ria ro­
mana. Conhecera tambem Biblos, a mais antiga cida­
de habitada do mundo, berco do aHabeto, cujo nome 
inspirou a Bfblia Ha ainda Sidon e Tiro, as cidades-es­
tado da Fenicia, que foi 0 primeiro imperio comercial 
do mundo, de ande sairam os cedros para 0 Templo 
de Salornao; Baalbeck, onde estao situados os tem­
plos de Jupiter, Baco e Venus; Zahle, a capital da pIa­
nfcie do Bekaa, situada a margem do rio Bardauni, ter­
ra do Presidente Elias Hraoui; a gruta de Giita, uma 
das maravilhas do rnunclo; e cedros etemos, simbolo 
da RepUblica Ubanesa Enfim, ira conhecer 0 pais que 
se ergueu das ruinas para retomar 0 lugar de proa que 
lhe cabe na regiao e no mundo. 

Nesse contexto, nao podemos deixar de lem­
brar 0 irnportante papel que esta sendo desenvoMdo 
par urn dos diplomatas mais respeitados aqui em 
Brasilia, 0 Embaixador do Lfbano, Gazi Chidiac, que 
vern estreitando ainda mais as rela¢es entre as 
duas na~6es e promovendo a~6es constantes para 
uniT os libaneses e seus descendentes no Brasil. 

o soerguimento do Libano a a preocu~o pri­
rneira do Govemo e do povo libanes neste momento. 
E quando se tala em soerguimento, 000 se quer ape­
nas reconstuir 0 que foi destruido pelos canh6es inimi­
gos. De nada adiantara reerguer os edifrcios arrasados 
se eles e 0 povo que neIes mora nao tiverem a garan­
tia ou, peIo rnenos, a ~ da perenidade. 

Eo para que isso se realize a irnprescindivel que 
preva~ a jus~ e que se respeite na regiao 0 direito 
fundamental a soberania, 0 que implica, naturalmente, 
o direito do Llbano de viver em paz em suas fronteiras, 
reconhecidas pela comunidade intemacional, inclusive 
pelo Brasil. Enquanto ao povo e ao territ6rio do Lfbano 
tor imposta a domina~o extema, qualquer que seja 0 

pretexto, e nao Ihe for dado definir seu proprio destino, 
nao the sera permitida uma verdadeira paz. 

o libanes respeita 0 direito de quem esta a seu 
lado, mas exige que 0 seu tambem seja respeitado. 

Assim, nao havera uma real estabilidade polltica, mi­
litar e social na regiao enquanto nao se reconhecer 0 

direito do Lfbano de ter seu territ6rio resguardado e 
protegido da ingerencia estranha. 0 Ubano e os Ii­
baneses do mundo todo querem, precisam e exigem 
a sua total soberania e independencia. 

A hist6ria do Lfbano comprova que a variedade 
atnica e religiosa do pais nao se configura empecilho 
para a convivencia harmoniosa entre seus filhas, con­
tanto que a eles, os libaneses, apenas sejam dadas 
condic;Oes de decidirem os seus destinos comuns. 

Sabemos, contudo, que existem dificuldades 
para a paz detinitiva, sobretudo em suas fronteiras 
do suI. E se isso acontece a parque, na maioria das 
vezes, a ret6rica da paz, bombcistica, mas vazia, 
substitui a~oes concretas em dir~o a ela. 

Nesse ponto, Sr. Presidente Elias Hraoui, coinci­
de 0 pensamento dos nossos dois povos. 0 brasileiro 
tambem a amante da paz, desde que nela venha iose­
rida a justiya, pois, de outro modo, sera uma falsa paz. 
Assim, 000 a outro 0 nosso desejo, nao sO dos brasi­
leiros de origem libanesa, mas, sim, de todo 0 povo 
deste Pars, arnante da liberdade e da just~. 

Aceite, portanto, Sr. Presidente do Lfbano, a oferta 
do Grupo Parlamentar Brasil-Lfbano deste Parlamento 
de cooperar com 0 povo libanes, em especial no ambito 
da Organiza~o de Parlamentares de Origem Libanesa, 
no sentido de promovermos, juntos, maior aproxi~o 
de nossos povos, em beneficia mUtua. 

Aceite tamoom, Sr. Presidente Elias Hraoui, 0 

cumprimento de todo 0 povo brasileiro que aqui rep­
resentamos; os brasileiros 0 saudam expressando 
os votos mais ardentes de que chegue com urgencia 
ao Ubano a paz verdadeira. 

Estamos cartos de que 0 Ubano sera recons­
truldo e que 0 seu povo ensinara ao mundo como 
preservar uma na~o e como defender uma patria 
independente e soberana. 

Era 0 que tinha a dizer. (Palmas.) 
o SR. PRESIJENTE (Artonio Carlos MagaIl8es) -

Concedci a palavra ao nobre Senador Ramez Tebet, 
que talara pelo Senado Federal. 

o SR. RAMEZ TEBET (PMOB - MS. Pronun­
cia 0 seguinte discurso.) - Exm2 Sr. Presidente do 
Congresso Nacional, Senador Antonio Carlos Maga­
Ihaes; Excelentfssirno Senhor Presidente da Repu­
blica do Lfbano, Elias Hraoui; Exm2 Sr. Presidente 
da Camara Federal, Oeputado Michel Temer; Exm2 
Sr. Embaixador da Republica do Lfbano, Sr. Gazi 
Chidiac, sempre credor da estima, do respeito e da 
admira~o da comunidade Iibanesa; Exm2s Srs. Em­
baixadores e Chefes de Missao Diplomatica; Exm!!s 
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SI'S. Ministros de Estado; Exmlls SI'S. Senadores; Ex-
'mils Sr's e SI'S. Congressistas; Senhores repre­
sentantes do Poder Judiciario, minhas senhoras e 
meus senhores, quero dizer ao Sr. Presidente do U­
bane que a presenc;a de Sua Excetencia entre nos 
fortalece ainda mais os IaCos historicos e afetivos 
que unem os brasileiros aos libaneses e, sem duvi­
da, marca urn novo tempo na parceria entre os nos­
sos povos. Sua Excelencia a muito bem-vindo a esta 
Casa; por isso, sinta-se entre os seus. 

Sabemos todos que 0 Brasil abriga a maior comu­
nidade de cfescendencia liJanesa em todo 0 mundo. 
sao milhOes de hornens e rnulheres, em nurnero equi­
valente talvez a duas vezeS a populayao do LIbano, que 
aqui se encontram dedicando seu suor e seu taJento ao 
progresso e ao bem-estar de sua patria de adoI;§o. 

A grande emigrac;ao para 0 Brasil deu-se entre os 
anos 1860 e 1870, continuando progressivarnente ate 
os dias de hoje. Os libaneses procuraram sempre viver 
e se adaptar it vida brasileira. Nao impuseram costu­
mes, vrcios ou modaIidades. Muito ao contnirio, trouxe­
ram 0 progresso, incentivaram 0 CC>I'1l9rcio e a indUstria 
palo Brasil afora Atuam em todas as areas, da empre­
sarial it academica, da cientffico-tecnol6gi it artrstica, 
desenvolvendo a func;ao de difusores da cultura. 

Dentre essas areas, permita-me, Sr. Presiden­
te do Ubano, dar especial relevancia it polltica. HOje, 
a comunidade de descendentes linabeses se faz 
representar no Congresso Nacional com rneia cente­
na de Oeputados e Senadores; nas Unidades fede­
rativas, com cinco Govemadores de Estado; nos 
Municlpios, com contingente consideravel de Prefei­
tos e Vereadores, que mantem com 0 nosso Ubano 
vinculo de sangue e de tradiyao. 

A classe polltica brasileira, sem duvida, esta na 
linha de frente dessa tarefa tao ardua e, ao mesmo 
tempo, tao recompensadora de reconstruir 0 Brasil, 
de transforrnar 0 Brasil num pars pujante nao apenas 
pelo poder ecooomico, mas sobretudo pela firmeza 
de sua trajetoria em defesa da democracia e da justi­
c;a social. Nao se trata de mera retorica, e sim de 
compromisso com 0 futuro, no qual desejamos ver ir­
manados os parceiros intemacionais deste Pais. 

A parceria afetiva que Jiga tantos de nos ao U­
bane empolga toda esta Casa. Os vinculos que 
unem as duas nac;oes, geograficamente distantes, 
mas proximas no ateto, permitem-nos compartilhar, 
todos nos, com dedicada emoc;ao do programa de 
reconstruc;ao nacional e de reinseryao intemacional 
que 0 Govemo libanes vern desenvolvendo desde 0 
tim da guerra civil, com particular intensidade nos ul­
timosanos. 

Esteja, portanto, Sua Excel€mcia, 0 Presidente 
Elias Hraoui, seguro de que estaremos sempre pron­
tos at levantar !10~sas vozes para estimular a partici­
paceo brasileira no esforyo de fomentar a coopera­
c;ao ,com 0 ubil.l;o nos foros multilaterais. Todos sa­
bern que <> Brasil foi 0 unico pais latino-americano a 
parUcipar da Conferencia dos Amigos do Ubano, 
reali:zada em Washington, em dezembro de 1996. E 
e COimo amigos verdadeiros que esperamos poder 
incentivar a presenc;a do empresariado nacional em 
projE!tos selecionados, em areas nas quais 0 know­
how brasileiro tern qualidade comprovada, como, 
por ,exemplo, na construc;ao de barragens e de ca­
nais de .irrigayao, na melhoria da rede viaria e ferro­
viaria, na implantacao de novas industrias e em ativi­
dadE~s de reflorestarnento do novo Ubano. 

Estamos conscientes, par'am, de que a recons­
truc;lio libanesa necessita de urn ambiente de paz 
parat imprimir-lhe impulso e assegurar-Ihe continui­
dadc3. Por isso, apoiamos com decidido vigor e fe in­
quebrantavel 0 processo de paz em curso no Oriente 
Medlio. Sabemos que as negociac;5es sao dificeis. 0 
proc:esso nao a linear. A conclusao podera nao vir 
tao rapidamente quanto seria desejavel. Mas vira. 
Os 'galhas frondosos dos milenares cedros voltarao 
a balanyar na brisa da independencia e faraD cres­
cer no solo patrio 0 espirito de desenvolvimento que 
ha decadas vern atravessando fronteiras em todo 0 
mundo. A paz a possi'vel, ate mesmo por ser indis­
pensave/. 

Como cidadaos e homens publicos deste Pais, 
em que convivem harrnoniosamente comunidades 
das mais diversas etnias e credos religiosos, assu­
mimos com firmeza 0 que consideramos 0 nosso de­
ver de exortar as lideranyas arabes e israelenses a 
pemeverar na busca da paz. 

Em varias ocasi5es, a Organizayao das Naco­
es Unidas se pronunciou sobre a situayao no Oriente 
Madio. Diversas decis5es ja foram tomadas sobre 0 

prelsente e 0 futuro da regiao, entre as quais a Reso­
lu~io nil 425, do Conselho de Seguranc;a. 0 Brasil 
apOlia firrnemente os termos dessa resoluyao. Espe­
ramos que a soluyao para 0 conflito consagre 0 direi­
to do povo Iibanes it soberania e a independencia, 
para que 0 Ubano, livre das interferencias extemas, 
cOnlc/ua com exito 0 processo de reconciliayao inter­
na ,e volte a desempenhar 0 destacado papel que Ihe 
cabe no cenario intemacional. 

Sr. Presidente do Ubano, Vossa Excelencia a 
o toceiro integrante da atual triade govemarnental Ii­
banesa a visitar 0 Brasil no espaco de dois anos. 0 
Primeiro-Ministro Rafic Hariri aqui esteve em 1995, e 
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o Presidente do Pariarnento, Nabih Berry, em 1996. 
T odos somos testemunhas do interesse que tem 0 

Presidente Femando Henrique Cardoso em retribuir 
esses gestos 0 rnais breve mente passivel. . 

Tudo isso demonstra 0 empenho do Govemo 
brasileiro em fazer com que 0 relacionarnento entre 
nossos paises de urn saito qualitativo. Nosso prop6-
sito a 0 de contribuir para ma.nter elevados 0 dialogo 
e a coopera~ao no plano politico, estimular a mate­
rializa~o das expectativas de coopera~o no pro­
cesso de reconstru~o libanesa e ajudar a garantir 
continuidade a elabora~ao de urn arcabou~o juridico 
e institucional capaz de facilitar os cantatos e 0 inter­
ca.mbio entre brasileiros e libaneses. 

V. E)(-! e os membros da delega~o que 0 
acompanham tereo a oportunidade de comprovar 0 

carinho que 0 povo brasileiro dedica aos irmaos liba­
neses. Conte com a certeza de nossa amizade e 
com a nossa plena confian~a na visao de futuro e na 
capacidade de trabalho de seu Govemo em busca 
da plena recupera~o do papel que compete ao U­
bane no contexte mundial. 

Sr. Presidente Elias Hraoui, a I~ao que 0 Uba­
no tern legado ao mundo, com sua cordialidade, tole­
rancia e tenacidade, a sempre objeto de reflexao de 
todos nos, brasileiros, e do mundo como urn todo. E 
essa reflexao, naturalmente, so pode gerar a solida­
riedade ativa para garantir ao Ubano nao so sua re­
constru~o fisica, economica e cultural, mas, como 0 

seu lugar de na~ao independente no mundo. 

Com efeito, pela sua localiza~o privilegiada, 
com acessos pard 0 mar e para as rotas do deserto, 
situando-se entre a E,uropa, a Asia e a Africa, 0 Liba­
no foi objeto de ambi~o de todos os imperios, anti­
gos e modemos. Sabre suas terras la~aram-se 
conquistadores sobre conquistadores, e, rnesmo as­
sim, constitui-se ali uma na~o. De Alexandre, 0 

Grande, passando pelos otomanos e chegando ata 
os franceses, os libaneses exerceram sua sabedoria 
para sobreviver a domina~ao. Ora com levantes e lu­
tas, ora utilizando-se de sutileza, os libaneses resis­
tiram. Foram-se os conquistadores, ficou 0 Libano. 

Tudo isso toma verdadeiros os versos do nos­
sa etemo poeta Gibran Khalil Gibran: 

·Voce pergunta, meu irrnao, quando e 
que 0 homem vai alcanyar a perfeiyao. Ouya 
minha resposta; 0 homem aproxima-se da 
perfeiyBo, quando sente que ele pr6prio e 
um esforyo infinito e um mar sem praias. Um 
fogo etemo e uma luz inextingufveL· 

Esse a 0 espirito da terra dos cedros, erguidos 
para 0 infinito da paz e da prosperidade que todos 
nos desejamos. 

Era 0 que tinha a dizer. (Palma~.) 
o SA. PRESIDENTE (Antonio Carlos Magalhaes) -

Tenho a honra de conceder a palavra ao ExrJl2 Sr. 
Elias Hraoui, Presidente da Republica'do Libano. 

o SR. ELIAS HRAOUI (Pronuncia 0 seguinte 
discurso.) 

~W/,,:--,~I 

t~1 ~ " ~I c.)WI 

~ ~1 V"'~~1 ~ ~ ~ ~y.; ~ L:J.l+~ ~1 ~.;iII,,~ rS'J ~ 
J.t..J...a.11 ~j!r.ll ~1 ~1 ~~.J ,,,:--,WI ~ ~& ~G..wl t~1 
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Integra da traduyiio do discurso pro­
nunciado peto Sr. Elias Hraoui 

o SR. ELIAS HRAOUI - Exm2 Sr. Presidente 
do Congresso Nacional, Exm2 Sr. Presidente da Ca­
mara dos Oeputados, S~s e Srs. Congressistas, se­
nhoras e senhores, agrade~o pela oportunidade que 
nos proporcionam para nos dirigirmos, da tribuna do 
Congresso Nacional, ao Senado Federal e a Camara 
dos Oeputados e, atravas de V. Ex!'s, ao povo brasi­
leiro amigo. 

Antes de mais nada, gostaria de expressar, em 
nome do Ubano, os nossos mais nobres senti men­
tos de estima e consider:ayao ao Presidente Fernan­
do Henrique Cardoso, por seu desempenho pessoal 
e sincero em consolidar as bases de coopera~ao en­
tre 0 Brasil e 0 Ubano. 

Os nossos pafses surgiram das profundezas 
da Historia. 

Suas tradi~5es atraem 0 mundo, e 0 Brasil a 
hoje reconhecido como uma grande pot€mcia. 

Carregamos em nossos ombros seis mil anos 
de tradiyao e de civilizayao. E a nossa prese~ 
atuante a hoje uma necessidade para 0 Oriente Ma­
dio e para 0 mundo. 

Os nossos pafses anteveem 0 grande futuro e 
ambos pretendem participar no seu desenvolvimen­
to. E 0 que mais nos une a a fa na democracia. 

E preciso salientar 0 nosso empenho, desde a 
recuperayao do estado da paz mundial, em organi­
zar as elei~5es da Camara dos Oeputados em seus 
devidos prazos legais, realizando a primeira eleiyao 
em 1992 e outra em 1996, apes uma paralisayao de 
vinte anos. 

Empenhamo-nos, atualmente, em proceder a 
uma reforma das leis que regem as elei~5es dos de­
putados e dos prefeitos, proporcionando ao povo Ii­
banes a oportunidade de se realizar melhor no exer­
cicio da democracia. 

A concepyao da democracia nao se restringe 
aos limites e fronteiras de uma nayao. 0 seu papel a 
muito mais importante por ser responsavel tamMm 
na construyao das rela~5es entre as na~5es. 

A democracia s6 pode prevalecer se formos to­
dos solidarios para atingirmos a vitoria da legalidade 
internacional. 

Por essa razao todos os esfo~os no apoio a 
democracia devem, necessariamente, ter como meta 
principal 0 respeito a legalidade e legitimidade inter­
nacionais, a soberania dos Estados, ao dialogo para 
a solu~ao dos litfgios entre as na~oes, 0 respeito a 
Carta dos Oireitos Humanos e a considera~ao das 

invas5es, dos aprisionamentos, dos preconceitos de 
origlem, ra~, cor e credo. 

Sera que a nossa patria, que conseguiu supe­
rar a crise a nos imposta, partindo para sua recons­
tru~;ao, com seus filhos participando na construyao 
das casas onde moram, merece a teimosia de Israel 
em ocupar partes de seu territorio, no sui e na Bekaa 
oeslte desde 1978? 

Declaramos que 0 exercito libanes esta pronto 
pam assumir as suas miss5es nas fronteiras interna­
cionalmente reconhecidas. 

Oeclaramos que Israel deve se retirar de nosso 
territorio, e que somos capazes de garantir a segu­
ran~ra na fronteira. 

Queremos a aplica~ao da Resolu~ao n2 425 do 
Conselho de Seguran~ das Na~5es Unidas, de 
1978, que determina a retirada de Israel, sem restri­
~5e:s ou condi¢es, do nosso territorio ocupado. 

Apoiaram e ap6iam-se em todos os foros inter­
nadonais. 

Apoiaram e ap6iam-nos no nosso direito de es­
tender nossa soberania sobre nossa terra. 

Apoiaram e ap6iam-nos no nosso direito ao 
respeito as resoluy6es intemacionais e aos princl­
pios; da legalidade intemacional. 

Reclamamos por uma paz justa e integral. 
Quando participamos da Conferencia de Madri, 

parlicipamos por solidariedade arabe e porque cons­
tituimos parte essencial do destino do Oriente Medio 
e dE~ seu futuro. 

Queremos uma paz justa e integral, baseada 
na aplicayao das resoluyoes intemacionais e do prin­
cfpio da terra pela paz. 

A interrupyao, por Israel, das negocia~5es pela 
paz exp5e toda a regiao ante urn grande sangra­
mento, quando para essa regiao almejamos 0 infcio 
de urn perfodo de grande construyao. 

Esperamos urn maior apoio do Brasil e dos 
bra=3i1eiros a nossa causa. A vito ria da paz justa e in­
tegral e a vitoria da paz mundial, e 0 seu fracasso no 
OriEmte Medio sera 0 fracasso dos princfpios do di­
reit(), da justi~ e da legalidade intemacional. 

Senhoras e senhores, os que defendem no 
mundo a causa da democracia e da paz defendem 
na verdade a causa do progresso, do meio ambiente 
e a causa dos direitos humanos. 

A insistencia na realiza~ao do progresso contf­
nuo, adotando as resolu~oes das Nayoes Unidas so­
bre 0 progresso e meio ambiente tomadas no Rio de 
Janeiro em junho de 1992, constitui uma necessida­
de urgente. 



Setembro de 1997 mARIo DO CONGRESSO NACIONAL - SESSAO CON JUNTA Quinta-feira 4 07347 

Tambam constitui uma necessidade urgente a SrBs e Srs. Congressistas, senhoras e senhores, 0 

insistemcia na importancia do Congresso Mundial desafio que 0 mundo modemo enfrenta a 0 de a de-
dos Direitos Humanos, realizado em Viena em junho mocracia poder construir uma era com rnais paz e 
de 1993, da Carta das Nac;oes Unidas de 1948 e da prosperidade. 
correlac;ao dos direitos humanos, em Copenhague, Sejamos parceiros na construc;ao de um futuro 
em marc;o de 1995, que tratou do desenvolvimento melhor para nossos parses e para os valores da de-
social, considerando-o como prioridade coletiva. No mocracia, da justic;a, do desenvolvimento e da paz. 
lfbano, afirmamos 0 nosso compromisso com as de­
clarac;oes tomadas nessas oupulas. 

Estamos, juntos com nossos parceiros ante a 
adoc;ao destas convicc;oes, convocados a estabele­
cer grandes perspectiva para 0 seculo XXI. Quere­
mos urn seculo de paz, progresso e democracia. 

Nao a vioh~ncia e as guerras. Sim ao dialogo, 
como 0 caminho para a soluc;ao dos conflitos. 

Nao a fome e a pobreza. Sim a solidariedade 
para assegurar os recursos. 

Nao as doenc;as e epidemias. Sim a coopera­
c;ao em prol da saude e do meio ambiente. 

Nao as drogas, ao trafico e ao vrcio. Sim a pro­
tec;ao da juventude e a consolidac;ao da fa na vida e 
no futuro. 

Nao as arrnas nucleares e quimicas. Sim ao in­
vestimento do potencial humano em prol do progres­
so e do desenvolvimento. 

Pretendemos urn futuro rnelhor para a Organi­
zac;ao das Nac;oes Unidas, 0 que exige urn melhor 
apeneic;oamento de sua estrutura e de seus papeis. 
Declaramos ontem 0 nosso apoio para que 0 Brasil 
se tome membro permanente do Conselho de Segu­
ranc;a das Nac;Oes Unidas. 

Convidamo-Ios para urn trabalho conjunto, a 
fim de estabelecer bases para 0 mecanismo da coo­
perac;ao entre nossos pafses, nao apenas no plano 
economico, mas tambam no plano politico, cultural e 
do desenvolvirnento. 

Somos pela atualizac;ao dos acordos firmados 
entre nossos paises em algumas areas como 0 Tra­
tado da Amizade, Comarcio e Marinha de 1954, para 
o incremento do transporte maritimo. 

Somos tamham favoraveis a novas tratados 
economicos judiciais que venham a favorecer nos­
sos interesses mUtuos. 

Vamos dar novas oportunidades aos empresa­
rios de nossos paises. 

Dentro deste quadro, a eleic;ao do Ubano para 
a presidencia da Camara de Comarcio Intemacional, 
para 0 bienio 1999/2000, constitui urn evento impor­
tante e uma oponunidade distinta. 

ExmQ Sr. Presidente do Congresso Nacional, 
ExmQ Sr. PrE~~d\;"n: da Camara dos Deputados, 

Viva 0 Brasil! Viva 0 lfbano! Muito obrigado. 
(Palrnas.) 

(Manifestac;ao de urn visitante nas galerias.) 

(Pausa.) 

o SR. PRESIDENTE (Antonio Carlos Magalhaes) -
A Presidencia determina a Seguranc;a da Casa que 
prenda 0 manifestante e tome as proviooncias cabf­
veis. (Palmas.) 

o SR. PRESIDENTE (Antonio Carlos Magalhaes) -
Sr. Presidente do lfbano, 0 Brasil, neste instante, da 
uma demonstrac;ao a V. Ex!!, por meio do Presidente 
da Republica, Fernando Henrique Cardoso, ontem 
no Itaramaty, e hoje nesta Casa, pelos mais legfti­
mos representantes do povo brasileiro, do apoio ao 
seu pars e a ac;ao de V. Ex!!. Nao e sem razao que 
estamos reunidos aqui para homenagear V. Ex!! e 
mais ainda para testemunhar ao povo do lfbano a 
solidariedade do Brasil. . 

V. Ex!! tern razao quando diz que a democracia 
56 pode permanecer se formos todos solidarios para 
atingir a legalidade intemacional. Nao se pode falar 
em legalidade internacional, deixando que a situac;ao 
do lfb~mo permanec;a como se encontra. Daf por 
que me assusta ver alguns paises nao entrarem na 
linha de solidariedade nao apenas ao Ubano, mas a 
democraoia do mundo. 

V. E~ sabe muito bern que 0 Brasil tern pauta­
do a sua posic;ao nessa direc;ao. Nao foi sem razao 
que, ainda ha pouco, 0 Presidente Michel Temer 
chefiou uma delegac;ao do Parlamento ao seu pais, 
para testemunhar, de viva voz. ao seu povo a solida­
riedade da populac;ao brasileira. E urn paradoxo, 
sem duvida dos maiores, 0 pais que criou a Faculda­
de de Direito primeira do mundo, para que 0 Direito 
se estabelecesse entre as m~c;Oes. entre os povos, 
entre os homens, ser vitima justarnente da violac;ao 
dos direitos dos homens e das nac;6es. 

Daf por que quero dizer a V. Ex!! da fidelidade 
total a nossa tradic;ao. Fazemos por dever, mas por 
afeto tamham, porque sabe V. Ex!! 0 quanto tern aju­
dado no crescimento do Brasil a presenc;a de libane­
ses e seus descendentes na construc;ao deste novo 
Pafs que estamos formando. 
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v. E~ pode ficar tranqQilo deste apoio, que, 
ainda ha pouco, foi solicitado no seu discurso ao 
Brasil e aos brasileiros. Esse apoio, Excelencia, ja 
existe, mas ele existira cada vez mais, 0 quanto for 
necessario, para 0 Ubano reconstruir 0 seu paIs e, 
ao mesmo tempo, dar mais provas ao mundo da sua 
competencia, como deu toda a vida. 

Por isso, estou aqui para dizer que vamos ser 
Mis a Resoluyao n2 425, do Conselho de Segurance 
das Nac;6es Unidas, porque ela e indispensavel, e as 
Nac;oes Unidas tern de respeitar a resoluyao. 

Nao e sem razao que 0 Brasil pleiteia urn lugar 
no Conselho de Seguranc;a das Nac;6es Unidas, 
para que possa prevalecer 0 direito de outras nac;o­
es e, em particular, 0 direito do Ubano de viverem 
em paz e terem seu progresso e seu desenvolvimen­
to. (Palmas.) 

Acredite no apreyo de todos os brasileiros. A 
insanidade as vezes acontece em todos os locais, 
talvez para dar maior demonstrayao de force e de 
prestfgio a V. Ex!, que tern essa unanimidade. A ex­
ceyao evidentemente nao vale, porque ela e fruto da 

ins81nidade mental. Quem hoje for sao, tiver mentali­
dade criadora e desejar a paz no mundo tern de 
aplaudir 0 esforc;o de V. E~ e de sua nayao. 

Portanto, quero, nesta prova de demonstrayao 
do Partamento brasileiro ao seu povo, terminar as 
minhas palavras com uma frase de Lamartine, extre­
mamente grata ao seu povo: ·Conheci toda a ltalia; 
conheci Sab6ia; conheci Atenas e 0 Olimpo, mas ja­
mais senti tao profundamente a gl6ria de ser urn ho­
mem como na austera grandeza das montanhas do 
Lfbano-. (Palmas.) 

o SR. PRESIOENTE (Antonio Carlos Magallaes)­
A Presidencia agradece as autoridades civis, mil ita­
res, eclesiasticas e diplomaticas pela presence e so­
licita a todos que permaneyam nos seus lugares ate 
a saida do eminente Presidente da Republica do U­
bano, Sr. Elias Hraoui. (Palmas.) 

o SR. PRESIDENTE (Antonio Carlos Magalhaes) -
ES1a encerrada a sessao. 

(Levanta-se a sessao as 12h10min.) 
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5223 
5209 
5228 
5448 
5813 
5932 
5466 
5748 

RJ 
BA 
CE 
ES 
MT 
CE 
MA 

VALDOMIRO MEGER 
LAURA CARNEIRO 
ROBERTO PESSOA 

ROSAS 
JOSE CHAVES 
SANDRO MABEL 
SiLVIO PESSOA 

54 
5634 
5727 
5839 
5S62 . 
5246 
5320 
5535 
5362 
5829 
5231 
5529 

EMERSON OLA VO PIRES 
oLA VIO ROCHA 
YEDA CRUSIUS 

PE 
GO 
PE 

5431 
5956 



TITULARES SUPLENTES 

I· •...•... ...L· ,:i".:< . _WCOP:r!PDTlJ.'Cdo B .. 

~~~~A6L~'>~·"i:'>""" ~;~"" : >57~' " ;'E~~OE~MIRANf)~' 
cmco VIGILANTE OF 5627 mACIo ARRUDA 
FERNANDO RIBAS CARLI PR 5948 NlARlA LAURA 
GIOVANNIQUEIROZ PA 5534 RENANKUR'IZ 
JOAO COSER ES 5514 
JOAO FASSARELLA MG 5283 
PAULO BERNARDO PR 5379 
PAULO ROCHA PB 
SERAFIM VENZON SC 
SERGIO MIRANDA MG 

CLEONANCIO FONSECA SE 
FELIPE MENDES PI 
JOSE JANENE PR 
Luis BARBOSA RR 
MARcIO REINALDO MOREIRA MG 
OSV ALDO REIS TO 
ROBERTO BALESTRA GO 
SIL YERNANI SANTOS RR 
AUGUSTO NARDES RS 
VAGO 

ETEV ALOA GRASSI DE 
MENEZES 

5824 
5640 
5608 
5340 
5819 
5835 
5262 
5625 
5530 

ISRAEL PINHEIRO MG 5373 
RODRIGUES PALMA MT 5528 

GONZAGAPATRIOTA PE 5430 

PEDRO CANEDO GO 5611 

CARLOS AIRTON 
JOAORIBEIRO 
VAGO 

FERNANDO LYRA 

.' , 

HI 
RO 5252 
CE 5528 
OF 5475 
RS 5810 

AC 5745 
TO 5339 

PE , 



TITULARES 

CARLOS 
JONAS PINHEIRO 
JOSE BIANCO 
JULIO CAMPOS 
ROMEROJUcA 

CARLOS BEZERRA 
FLA VIANO MELO 
JADER BARBALHO 
MARLUCE PINTO 
NEY SUASSUNA 
ONOFRE 

COUTlNHO JORGE 
JEFFERSON PERES 
JOSE IGNACIO FERREIRA 
LUCIO ALCANTARA 

SENADORES 

MT 
AC 
PB 

2291 
3493 
2441 

SUPLENTES 

FERNANDO BEZERRA 
CASILDO MALDANER 

RN 2461 
SC 2141 

Atualizado em 3/09/97 



COMISSAO PA-RLAMENTAR CONJUNTA DO MERCOSUL 
(Representa~ao Brasileira) 

Presidente de honra: Senador Jose Sarney 

PRESIDENTE: SENADOFl LUDIO COELHO 
VICE-PRESIDENTE: DEPUTADO JULIO RED ECKER 

SECRETARIO-GERAL: DEPUTADO PAULO BORNHAUSEN 
SECRETARIO-GERAL ADJUNTO: DEPUTADO GERMANO RIGOTTO 

(16 TITULARES E 16 SUPLENTES) 

TITULARES 

JOSE FOGA9A 
CASILDO MALDANER 

VILSON KLEINUBING 
WALDECK ORNELAS 

LUDIO COELHO 

LEVYDIAS 

JOSE EDUARDO 

SUPLENTES 
SENAOORES 

PM DB 

PFL 

PSOB 

PPB 

PTB 

1 - PEDRO SIMON 
2 - ROBERTO REQUIAO 

1 - JOEL DE HOLLANDA 
2 - JULIO CAMPOS 

1 - JOSE IGNAcIO FERREIRA 

1 - ESPERIDIAO AMIN 

I BlOCO DE OPOSlyAO (PT,PSB,PIOT,PPS) 
BENEDITA DA SILVA EMiLIA FERNANDES 

TITULARES 

PAULO BORNHAUSEN 
JOSE CARLOS ALELUIA 

EDISON ANDRINO 
GERMANO RIGOTIO 

FRANCO MONTORO 
CELSO RUSSOMANO 

JULIO REDECHER 

MIGUEL ROSSETTO 

I SECRETARIA DA COMISSAO: 

SUPLENTES 
DEPUTADOS 

PFLJPTB 

PMOB 

PSDB 

VA:"'DOMII~O MEGER 
BENITOGAMA 

CONFUCIO MOURA 
ROBSON TUMA 

- NELSON MARCHEZAN 
RENA TO ,JONHSSON 

PPB 

PT/PDT/PC do B 
LUIZ MAINARDI 

ENDERE90: CAMARA DOS DEPUTADOS - ANEXO 11- SALA T/24-
BRASILIA - OF - 70160-900 
FO"llE: (55) (061) 3187436 3187186 318-8232 ~118-7433 
FAX: (55) (061) 3182154 
SECRETARIA: LOURDES MELO NUNES DE CARVALHO 



DIARIOS DO CONGRESSO NACIONAL 
PRE<;O DE ASSINATURA 

SEMESTRAl 

AsSinafora ,OCO ou OSF s/o pO~ 
Porte de Correio 

:~srnatuf,'a:DCP ou::DSF~/o' porte '{coda} 

Vator do numero avulse 

':P,orie -avulse 

DIARIOS DO CONGRESSO NACIONAL 
PRE<;O DE ASSINATURA 

Assinaturo DGD ou nSf s/o,porte 
Porte de Correio 

AssinoturoDCD'.ou DSF.c/o pode (c6dq) 
Volor do numero avulse 

'Porte avulso 

ug = 020002 
gestao = 02902 

ANUAL 

Rs 31~OO 
RS 96r60 

RS'127t60, 

R$ 0,30 

RS Dr 8G 

,R$"6~,OO " 
R$ 193,20 

,R$ ,25~~2~ '" 
R$ 0,30 

R$Q,80 ' 

Os pedidos deverao ser acompanhedos de Nota de Empenho, Ordem de PClgc:rmento pele Caixa 
Economica Federal - Agencia 1386-2 PAB CEGRAF, conte oS! 920001-2, Banco do Brasil, Agencia 
0452-9 Central, conto n2 55560204-4 ou recibo de depOsito. via FAX (061) 2245450, a favor do 
FUNCEGRAf. 

SECRETARIA ESPECIAL DE EDITORAcAO .E PURUCACOES 
PRA~ DOS TREs PODERES S/N2 - BRA5iUA DF - CEP 70165-900 

eGc. 00.530.279/0005-49 

Obs.: Nco sere recebido cheque vie carta para efetivar ossinoturas dos DCN. 

Maiores informa~5es pelos telefones {061} 311-3738 Sec;:ao de Remessas Postais ou { 061 j 311-3803 
Se~50 de Cobran~. 

TobeJa em vigor a perfil' de 3-3-97. 



"lliI::::""!4 Subsecretaria de Edic;oes Tecniicas do Senado Federal 
'I, 

. Via N.2, Unidade de Apoio III. Pra~a dos Tres Poderes. CEP 70.165-900. Brasilia, OF. 
Fones: (061) 311-3575/357613579. Fax: (061) 311-4258, E·Mail: ssetec@admass.senado.gov.br 

Publico<;oes 
Soli cite hoje mesmo no~;so catalogo! 

Agenda 21 (R$ 10,00). Relat6rio da Conferencia das 
Na90es Unidas sobre Meio Ambiente e 
Desenvolvlmento, realizada no RIO de JaneIro em 
setembro de 1992. 

A Vida do Barao do Rio Branco (R$ 20,00) - Luis 
Viana Filho. Obra social, politica e diplomatica de 
Jose Maria da Silva Paranhos, 0 Bar80 do Rio Branco. 

ConstituiQio da Republica Federativa do Brasil de 
1988 (R$ 5,00). Texto Constitucional de 5/0utl1988 
com as altera90es introduzidas pelas ECs nO 1 a 15 e 
ECRs nO 1 a 6. 

ConstituiQio da Republica Federativa do Brasil de 
1988 - Quadro Comparativo (R$15,OO). Consbtui980 
de 1988, atuallzada em 1995, com parada as 
Constitui90es de 1946 e 1967 e a EC nO 1 de 1969. 
Contem quadro comparativo, tabela de 
correspondemcia dos artigos comparados e indice. 

Dados Biograficos dos Presidentes do Senado 
Federal (RS 2,00). Principais fatos da vida 
admlnistrativa, trabalhos publicados, condecora90es, 
mlssoes no exterior. 

Direitos Humanos - Declarayoes de Direitos e 
Garantias (R$ 10,00) - Jose Vicente dos Santos 
(pesq. e indice). Disposit/vos constltucionais que 
abordam' os dlreitos e garantias fundamentais do 
homem, na Constitui98o de varios paises, inclusive 
na Carta Magna do Brasil. 

Estatuto da Criam;a e do Adolescente (R$ 4,00). 
Lei nO 8.069/90, de acordo com as altera90es dadas 
pela Lei nO 8.241/91, legisla980 correlata e indlce. 

Guia das Eleit;oes de 1996 e Suplemento (R$ 
10,00). GuiEl: Leis nO 9096/95 e 9.100/95, Resolu90es 
do TSE nO 19.380/95, 19.382/95 e 19.406195. 
Suplementa. Resolugoes do TSE nO 19.509 e 
19.516/96. 

Legislayao Eleitoral no Brasil (do seculo XVI a 
nossos dias) (R$ 60,00) - Nelson Jobim e Walter 
Costa Porto (orgs.). Compila98o da legisla980 
eleitoral brasileira, desde a epoca colonial a nossos 
dias. 

Lev~tntamento e Reedit;oes de Medidas 
Provisorias (R$ 5,00) - Subsecretaria de Analise 
do Senado Federal. Reglstro das MPs editadas 
durante os 8 an os que se sucederam a cnag80 deste 
dlspositivo legal, tabela sequencial de edi90es das 
MPs assmalando critenos de edl90es anteriores, 
reedlgoes com altera9so de texto e de transformag8o 
em lei, catelogo tematico das MPs e referencias 
bibho graficas. 

Licitagoes, Concessoes e Permissoes na 
AdministraQio Publica (R$ 4,00). Leis nO 8 666/93, 
8.883/94, 8.987/95, dlspositlvos da Constitui9s0 
Fede,ral sobre a materia e legisla980 correlata. indices 
temabcos das Leis nO 8.666/93 e 8.987/95. 

Meic) Ambiente - Legislayao (R$ 20,00). Dispositivos 
constituclonals, atos internaclonais, Codlgo Florestal, 
C6digo de Minera980, legisl,a98o federal e in dice 
temEltico 

Reglime Juridico (Jnico dos Servidores Publicos 
Civil> e LegislaQio Complementar (R$ 4,00). Dispoe 
sobre 0 regime juridlco dos servldores publicos civis 
da Uni8o, das autarqUlas e das funda90es pubhcas 
federais e leglsla980 complementar 

COIEly80 Memoria Brasileira 

_. A Constituinte perante a Historia (R$ 8,00) 
Hlstona do sistema constituclonal brasileiro, no 
periodo de 1822 a 1862. Estudos sobre a 
Constltuinte brasllelra de 1823. Coletanea de 
clocumentos representatlvos dos trabalhos 
"9glslativos da epoca. 

Coh~gao Grandes Vultos que Honraram 0 Senado 

•• Tectonio Vilela (R$10,00) Blografia do Senador 
da Republica Teot6nio Vilela, seu perfil 
parlamentar, resumo de suas atividades publicas, 
discursos e projetos, literatura citada. 

Col19c;ao Estudos da IntegraQio (em portugues e 
esp;:lnhol) 

.- Volume 9 (R$ 3,00). "0 Atnbuto da Soberanla", 
de Heber Arbuet Vignah 

.- Volume 10 (R$ 3,00) "A Arbitragem nos Paises 
do Mercosul", de Adnana Noemi Pucci. 



Subsecretaria de Edic6es Tecnicas do Senado Federal 
Via N-2, Unidade de Apoio III: Pra!;a dos Tres Poderes. CEP 70165-900. Brasilia, OF. 

CD/ROM Legislag80 Brasileira 
1997 

Quarta edig80 

Co-edic;ao SDINF/SSANUPRODASEN 
• Todas as norm as de hierarquia superior a decreto-executivo editadas entre 0 

ana de 1946 e 31 de janeiro de 1997. 

• Para cada norma apresentada, e fornecida a !ista de normas editadas 
posteriormente a ela e que a alteraram. 

• Os textos integrais das normas editadas a partir de 1987 passaram a estar 
disponiveis nesta ediyao. 

• As demais normas sao apresentadas em documentos-resumo, acompanhadas 
de informac;oes suficientes para que seja localizado 0 documento em ur:na coleyao 
de leis. 

• Esta quarta edic;ao do CD-ROM Legislac;ao Brasileira ainda inclui 0 banco de 
dados BBD (Biblioteca Brasileira de Direito), composto do acervo de informac;oes 
juridicas descritivas (doutrina) originadas das colec;oes de 17 bibliotecas que 
participam da Rede SABI de Bibliotecas. 

Valor Unitario: R$ 65,00 (sessenta e cinco reais). 
Despesas Postais: R$ 5,00 (cinco reais) para cad a CD. 

o pedido devera ser acompanhado de original do recibo de deposito a credito 
do FUNDASEN, Caixa Economica Federal, Agemcia 0005, conta n2 950.056-8, 
operac;ao 006. 

Preencha 0 cupom abaixo e envie-nos hoje mesmo, 
juntamente com 0 original do recibo de deposito. 

----------------------------------
: . . OESTINATARJO . : 

..... 1 

'Nome; : . . :. '. . 
< 

: ;. ,. . ... :,. . 

',cep: '. :;:. Cfda.de~ . ' .. 

~ fones:· :'. :. '" i Quanudade ~icitada:: ... .. ' ... . 

~ Faxi : .. ' 

Solicite nosso catalogo pelos telefones: (061) 311-3575, 311-3576 e 311-3579 . 
. Fax: (061) 311-4258. E-Mail: ssetec@admass.senado.gov.br 

:j 

J 



SECRETAI~IA 
ESPECIAL. 
DE EDITOHA<;Ao 
E PUBLlCA<;OES 

EDU;AO DE HOJE: 24 PAGINAS 


